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QUESTIONS FLASH



QUESTION 1 ‘B

On considére la série statistique (1; 2; 7; 7; 9; 10)

Donner sa moyenne et son étendue.




QUESTION 2

On représente une série statistique par un nuage de points.

Quel schéma ci-dessous représente:
a. le nuage de points et la médiane ?

b. le nuage de points et la moyenne ?




QUESTION 3

Un joueur doit miser 1 euro pour faire tourner la roue.

Eva joue 8 fois.

Perdu

Elle tombe 3 fois sur
4 fois sur « 1 euro »
B euros

et 1 fois sur

Quel est son gain moyen par partie?




QUESTION 4

Le tableau ci-dessous donne la loi de probabilité d’une variable
aléatoire X. Quelle est la valeur manquante ?

Probabilités

P(szi) 0,2




CORRECTION



QUESTION 1

On considére la série statistique (1; 2; 7; 7; 9; 10)

Donner sa moyenne et son étendue.




QUESTION 2

On représente une série statistique par un nuage de points.
Quel schéma ci-dessous représente:

a. le nuage de points et la médiane ?

b. le nuage de points et la moyenne ?




QUESTION 2




QUESTION 2

Somme des écarts = | 128.41 —




QUESTION 3

Un joueur doit miser 1 euro pour faire
tourner la roue. Eva joue 8 {fois.

Elle tombe 3 fois sur

4 fois sur « 1 euro »

et 1 fois sur

Quel est son gain moyen par partie?

Perdu

6 euros



QUESTION 4

Le tableau ci-dessous donne la loi de probabilité d’une variable
aléatoire X. Quelle est la valeur manquante?

Probabilités
P(X = xl-)

0,2




Moyenne

La moyenne d’une série
statistique (x1; x5 ; ...; XN)
est

X1+ Xy 4+ Xy

N

X =

30

25

20

15

10

10

1




U
ry
E ..
cart tvpe I
25
16.56
20
14.56
5.56
15 ‘ 6.56
10
-5.03 544 -4.44
-8.44 -9 44
-10.44 -
5
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

(x1—=%) 2+ (x2—=%) %+ +(xy—X)>
N

La variance estlereel V =

L'écart-type est leréel o =V
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Comparer deux series: moyenne et eécart type

Pluviometrie a Barcelone

Janvier Février i Juillet Aout Septembre =~ Octobre = Novembre Décembre

Précipitation

(mm) 39 36 45 48 52 42 25 51 73 59 49

Moyenne : 51 mm Ecart type : 177 mm

Janvier Février i Juin Juillet Aout Septembre = Octobre = Novembre Décembre

Précipitation
(mm)

Moyenne : 52 mm Ecart type: 47 mm
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Moyenne

On mise un euro pour faire tourner la roue ci-contre.

On simule 5oo parties.

v

€ euros




Moyenne

Gan | 1| 0 | 5
Fréquence @ E ﬁ 200 1
500 500 500

250 A

150 4

Nombre de succes

30

-1 0 5
Résultats pour 500 lancers




Moyenne, variance, ecart-type

- ----

Fréquence f1

Calculdelamoyenne: X = f; X x; + f5, X x; + -+ fy X xpn
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Modelisation par une variable aleatoire

On mise un euro pour faire tourner la roue ci-contre. '

On considere la variable aleatoire X qui, au resultat

de I'expéerience aléatoire, associe le gain algebrique.




Modelisation par une variable aleatoire

| oi de |la variable aleatoire X:

Valeurs x;
prises par X

Probabilités
P(X = xi)




v

a I'esperance “

Loi de probabilite de la variable aléatoire X

De la moyenne
Simulation de 2500 parties ll I

861 419

~ 049 X (—1) + 0,34 X0+ 0,17 X 5

Valeurs x;
prises par X

fréquence 1220 e
2500 2500 2500 (X'=x)
2 3 6
861 419 : 1 1 1
Moyenne = ﬁ X (=1 + 55X 0+ X5 Espérance =-x(-1) + - x0 + =x5
1
3




Esperance d'une variable aleatoire

Soit X une variable aleatoire definie sur un univers fini Q.

Valeurs x; prises par X X1 Xo Xn

Probabilitée P(X = x;) D1 D> Dn

L'esperance de la variable aleatoire X est le reel noteé E(X) défini par

E(X)=p; Xx1 +p, XX + -+ 1, XXy,




Ecart type d’une variable aléatoire

Soit X une variable aleatoire definie sur un univers fini Q.

Valeurs x; prises par X X1 Xo Xn

Probabilitée P(X = x;) D1 1 Dn

La variance de la variable aleatoire X est le reel positif note V(X) défini par:
2 2 2
VIX)=p1 X (x1 —EX)) +p, X (23 —EX)) + -+ pp X (0 — E(X))

L'écart-type, noté o(X), estleréel : a(X) = /V(X)
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Experimentation

from random import randint
gain=[-1,-1,-1,0,0,5]

def echantillon(taille):
sommeGain=0
for i in range(taille):
roue=randint(0,5)
sommeGain=sommeGain+gain[roue]
return sommeGain/taille

def simulation(repetition,taille):
listGain=[]
for i in range(repetition):
listGain.append(echantillon(taille))
return listGain

6 euros
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Affirmation 1

Au jeu de la roulette les 37 issues sont equiprobables.
Lorsqu’on mise 1€ sur « rouge » OU SUr « NOIr »,

on gagne 2€ si un numeéro de la couleur choisie sort
sinon on perd sa mise.

Lorsqu’on mise 1€ sur un numero, on gagne 36<€ s'il sort
1 1

sinon on perd sa mise.
Affirmation 1:

« Il vaut mieux jouer au deuxieme jeu. »




Jeu 1 (couleur)
Lorsqu’on mise 1€ sur « rouge » oU « NOIr »,
on gagne 2€ si un numero de la couleur choisie sort

sinon on perd sa mise.

Soit X la variable aléatoire qui, au résultat

du tirage, associe le gain algebrique.

Valeurs x;
prises par X

Probabilites
P(X = x,-)




Affirmation 1

Jeu 1 (couleur) :

Valeurs x;

: -1 1
prises par X
Probabilités 19 18
P(X = x;) 37 37

V(X) = 5(—1 +%)2 +§(1 +%)2 o(X) = JV(X) ~ 1




Jeu 2 (humeéro)

Lorsqu’on mise 1€ sur un numero, on gagne 36€ s'il sort,
sinon on perd sa mise.
Soit Y la variable aléatoire qui, au résultat

du tirage, associe le gain algebrique.

Valeurs y;
prises parY

Probabilites
P(Y =y;)




Affirmation 1

Jeu 2 (numéro) :

Valeurs y;

: -1 35
prises parY
Probabilités 36 1
P(Y =v;) 37 37

V(Y) = ;(—1 + %)2 + %(35 + %)2 o(Y) = JV(¥) ~ 5,8




Affirmation 1:

« Il vaut mieux jouer au deuxieme jeu. »

Jeu 1 (couleur)

Gain maximal 1€

Espérance 1
¢

37

Ecart type 1€

Jeu 2 (humeéro)

oo

1€
37

58 €




Affirmation 1: « 1l vaut mieux jouer au deuxieme jeu. »

35 A

30 4

25 4

20

Gain

15 4

10 4

35 +

30

AL IEEETE ]

25 A

20 A

Gain

15 4

10 +

2 . e : =
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0 20 a0 60 80 100
Jeu 2




Une urne contient des jetons: deux jaunes, un bleu | :
et n jetons rouges. 0 D 0? 0
-l il

Un jeu consiste a prendre un jeton au hasard.

A chaque tirage , on gagne 10 € pour un jeton jaune, 4 € pour un jeton bleu
mais on perd 3 € pour un jeton rouge.

Affirmation 2:

« Il existe une valeur de n pour laquelle le jeu est equitable. »




1 jeton bleu, 2 jaunes, n rouges. & @

A chaque tirage, on gagne 10 € pour un jeton jaune,

4 € pour un jeton bleu mais on perd 3 € pour un jeton rouge. » ? » 70
|

Soit X la variable aléatoire qui, au résultat

du tirage, associe le gain algébrique.
' Valeurs x;

prises par X

Probabilites
P(X = x,-)




Affirmation 2:

« Il existe une valeur de n pour laquelle le jeu est equitable. »

Valeurs x;

prises par X -3 4 10
Probabilites n 1 2
P(X = x;) n+ 3 n+3 n+3
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Dans un pays imaginaire, le gouvernement impose la politique nataliste suivante :
Tout couple désireux d'avoir des enfants devra
Article 1: s'arréter a la naissance du premier garcon;

Article 2 : se limiter a quatre enfants par famille;

Article 3 : faire autant d’enfants que possible en respectant les articles 1 et 2.
.y . . 1
On suppose que la probabilite qu’un enfant soit une fille est de >

Affirmation 3:

« Si cette politique est appliquee, il y aura en moyenne plus de garcons que de filles dans
ce pays. »
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Article 1 : s'arréter a la naissance du premier garcon; s \{" = \{" = ‘v}
Article 2 : se limiter a quatre enfants par famille;
Article 3 : faire autant d’enfants que possible en respectant les articles 1 et 2.




Soit X la variable aleéatoire qui, a une famille,

associe le nombre de filles .

Valeurs x;
prises par X

Probabilites
P(X = x,-)

—




Soit X la variable aleéatoire qui, a une famille,

associe le nombre de filles .

Valeurs x;
prises par X 0 1 2 3 4 ;
PA=x) 1 2 12 | 8 |16 | 16

E(X)=1x0+1><1+3><2+ix3+i><4=
2 4 8 16 16

15

16




Soit Y la variable aléatoire qui, a une famille,

associe le nombre de garcons .

Valeurs y;
prises parY

Probabilites
P(Y=y;)

B | —




100 échantillons de 1000 familles

Nombre moyen de filles par famille

Nombre moyen de garcons par famille
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